b) O valor numérico do trabalho realizado no processo ¢ obtido pelo calculo da 4rea do trapézio (A)
destacado no gréfico a seguir:
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Assim, o trabalho realizado no processo vale:

c=2-10%]

Como se trata de uma expansao, esse trabalho é positivo, sendo realizado pelo gas sobre 0 meio
exterior.
Respostas: a) 6 + 10 ° m® b) 2 - 10° ], realizado pelo gés

m O grafico mostra uma transformacgéo sofrida por
4 mol de um gas perfeito a partir de um estado A, em
que a temperatura é 500K, até outro estado B, em que
a temperatura vale 600 K.

a) Determine as pressoes inicial (p,) e final (p;) do gas.

b) Calcule o trabalho realizado no processo.

¢) Esse trabalho é realizado pelo gas ou sobre o gas?
Explique.

[Dado: R = 8,31 J/(mol - K)]
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V\exencmlos PROPOSTOS i
[FT] Um gas ideal é comprimido isobaricamente como ppox 10° N/m?) =
indica o gréfico ao lado. Sejam A o estado iniciale Bo B A 2
estado final da massa gasosa. A temperatura inicial do gl----———o =
gas é T, = 300 K. al j :
a) Determine a temperatura final T; do gas. : - H
b) Calcule, utilizando o gréfico, o trabalho realizado no 4 1 !
Pprocesso. 2l ! : !
¢) Esse trabalho é realizado pelo gés ou sobre o gas? ; : s
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[ZET) uma porgio de gas ideal com 56 g e massa molar 4 p (X10° N/m’)
M = 28 g/mol sofre a transformagao AB indicada no
grafico ao lado.

a) Determine as temperaturas T, e Ty dos estados
inicial e final da massa gasosa.

b) Calcule o trabalho realizado no processo AB.

¢) O trabalho nesse processo é realizado pelo gas ou
sobre o gas? Explique.

[Dado: R = 8,31 J/(mol * K)]
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